

# Fiüggetlen Hajduság

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut  
36. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:  
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta  
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Boeckay”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

## Hírek és álhírek

Kezdjük mindjárt azzal, hogy Magyarország teljes a nyugalom, tökéletes a rend és feltétlen a bizakodás. A hírek, vagy rémhírek ellen, amelyek az utóbbi időben gombamódra elszaporodtak, bizonyára nem véd semmiféle erődvonal és országhatár. Az európai véres viszály már eddig is többször példát adott arról, hogy a küzdelmet nemcsak fegyverekkel, hanem igen nagy mértékben hírekkel és propagandával is folytatják. Magyarország sem tudná megakadályozni azt, hogy időnként, ahogy a nemzetközi helyzet fejlődik, a külföldi közvélemény érdeklődésének központjába kerüljön. Magyarország Délkelet Európában fekszik, Délkelet Európáról pedig épen elég hir forog állandóan a nemzetközi közvéleményben, Magyarországról sok mindent beszéltek és írtak a külföldön az elmúlt napokban, mintha bizony valamilyen rejtély lenne. Magyarország ezt teszi, Magyarország azt kívánja, Magyarország így, Magyarország amugy, Magyarországon idegeség van és nyugtalanság ütötte fel a fejét — mondották ezek a hírek és találgatások, anélkül természetesen, hogy a valóság helyzetét, Magyarországot egyáltalában soha sem titkolt politikáját ugyanakkor mérlegelték volna.

A minap az egyik külföldi lap dobta a nemzetközi közvéleménybe azt a hirt, hogy Magyarországgal szemben a németek követelésekkel léptek volna fel. A követelés az lett volna, hogy Magyarország engedje meg az átvonulást a német csapatok számára. Ez a hír tökéletesen beletartozott az ugynevezett idegháboruba. Jegyezzük meg mindjárt itt, hogy ebből a szempontból nem befolyásolta a magyar közvélemény nyugalmát. Ez a nyugalom az évzárados tapasztalatokon, a nemzet politikai érettségén és a pillanatnyi helyzetben a nemzet jól megszervezett önvédelmén nyugszik. Különben ennek a külföldi lapnak a híret nyomában erőlyesen megcáfolták a legilletékesebb magyar helyen. Kijelentették, hogy a híresztelés teljesen légből kapott, a legcsekélyebb alapja sincs. Az ilyen mende-mondák kizárólag rosszindulatu aknamunkára vezethető vissza.

A hirgyártás azonban nem állott meg ennél a híresztelésnél. Egy külföldi hirügynökség részleteket közölt arról az állítólagos megbeszélésről, amelyet Teleki Pál gróf miniszterelnök és a budapesti angol követ folytatott volna. All-

tólag Nagybritannia katonai támogatást ajánlott fel Magyarországnak Németországgal szemben. Erre a nevetséges és célzatos állításra is nyomban megérkezett a legilletékesebb magyar helyek cáfolata, mondván, hogy ez a hir is tökéletesen alap nélkül való.

Mint említettük, Magyarországon teljesen nyugodt a helyzet és az ország politikája változatlan. Magyarország nem kíván résztvenni a mostani viszályban. A magyar kívánságok is mindenki

## ÁLDOZAT A HAZÁÉRT.

Irtá: REMÉNYI-SCHNELLER LAJOS m. kir. pénzügyminiszter.

Ugy érzem, meg kell magyaráznom: mi készítette a kormányt azoknak a rendeleteknek a kiadására, amelyek a közvetett adók jelentékeny részének felemeléséről intézkednek. Elismerem, hogy általában soha nem rokonszenves egyetlen adóemelés sem s nehéz szerepre vállalkozik, aki az adóemelés szükségességéről kívánja meggyőzni a közvéleményt. A pénzügyminiszternek azonban, — különösen a mai időkben — szinte hivatali feladata, hogy ilyen, többnyire nem-rokonszenves cselekedetei legyenek. A mostani esetben mégis az az érzésem, hogy a magyar közönségnek olyan nagyfokú megértésével találkozom, amely feladatokat megkönnyíti.

Bizonyára nincs véleményeltérés abban a tekintetben, hogy rendkívüli idők rendkívüli terheket rónak a kincstárra. Ez a megállapítás nemcsak a hadviselő, hanem a háborun kívül maradt semleges országokra is vonatkozik. A rendkívüli terhek fedezetét leghelyesebb, ha kétféle módon, nevezetesen részben kölcsönökből, részben pedig adókból biztosítjuk s ha a fedezet megszervezésének kétféle módja, vagyis a kölcsön és az adóemelés között bizonyos egészséges arány van. Ezt az elvet igyekezett érvényesíteni a győri beruházási terv és hasonló arányos elgondolásokat valósítottak meg külföldön is.

Az állam nemzetvédelmi feladatainak ellátására arányosan kell igénybevenni az erőforrásokat s a rendkívüli idők hatása alól senki sem vonhatja ki magát. Legjobb szándékunk szerint és a legigazságosabb elvek érvényesítésével törekedtünk arra, hogy az arányos igénybevételt érvényesíthessük. A milliárdos beruházási programmal indult el a nemzet fokozott áldozatkészségének igénybevétele. Akkor elsősorban a vagyont terheltek meg, a vagyont 20 százalékáig menő erős progresz-

előtt ismeretesek és az erre vonatkozó politikai fellogás sem tért el semmiben attól az iránytól, amelyet ezzel kapcsolatban a kormány megszabott. Magyarország politikája mindig békés volt. Nem fenyegetett senkit és nem fenyeget most sem. Ez nem jelenti azt, hogy Magyarország lemondott volna nemzeti törekvéseiről, amelyek a világháboru befejezése, illetve a trianoni békeszerződés óta egész politikájának irányvonalát megjelölték.

szívítással. Majd a társulati adótörvénnyel a vállalatokra háritottunk fokozott közterhet s biztosítottunk a kincstár részére jelentékeny bevételi többletet. Ezt követőleg az egyenesadók reformjával a nagyobb magánjövedelmekre róttunk új terheket az adókulcsok felemelése és a beruházási pótlék által. Ugyanakkor tehát, amikor például Angliában csökkentik a családvédelmi adókedvezményeket, mi erőteljesen kifejelezzük azokat s más irányban is jelentékeny adókedvezményeket biztosítunk a kisemberek széles rétegeinek, megfogtuk a nagyobb jövedelmeket. Csak ezek után került sor a közvetett adók emelésére, amellyel pedig a legtöbb ország már régen megelőzött bennünket. Az adóemelések közül a társulati és egyenesadók emeléséből előirányzott többletet a költségvetés hiányának kiküszöbölésére kívánjuk felhasználni, míg a beruházási hozzájárulás és a közvetett adók emeléséből keletkező összeg a kiszélesített nagy nemzetvédelmi beruházási program fedezete. Így aztán fokozott fontossága és jelentősége van a kormány legutóbbi intézkedésének, amelyet csak abból a nézőpontból kifogásoltak, hogy: nem szociális.

Ez az érvelés azonban helytelen, mert csak az egyik oldalról világítja meg a kérdést. A kincstár és annak öre, a pénzügyminiszter akkor szociális, ha az adózást igyekszik arányossá, igazságossá tenni s ha az adóbevételeket igyekszik a szociális kérdések megoldására fordítani. Az előbbire — az arányos, igazságos adóztatás megvalósítására — bizonyíték a kormány eddigi tevékenysége, az utóbbira ugyancsak van mögötünk egynehány eredmény s ha a mostani adóemelésből származó bevételeket a legégetőbb nemzetvédelmi feladatok megoldására használjuk fel, a magyarság jelene és jövő fennmaradása érdekében,

a legnagyobb szociális cselekedetet hajtjuk végre.

Más vonatkozásban hangsúlyozni szeretném, hogy a most életbeléptetett adóemelések hátrányos hatását is a legkisebbre csökkentjük. Erre — szerencsére — a kormánynak hatásos és értékes eszközei vannak. Itt van mindenekelőtt az Arellenörzés Országos Kormánybiztosa, aki a kezébe adott hatalommal a köz érdekében meg fogja akadályozni, hogy az adóemelések alaptalan drágulást idézzenek elő. Csak olyan mértékű áremelést fog engedélyezni, amely megokolt és amely a termelés zavartalansága érdekében szükséges. Ez azután biztosíték arra, hogy a közvetett adók emelése a valóságban egészen jelentéktelen árdragulásban fog jelentkezni. Az a kisebb mértékű áremelkedés, amely a szóbanlévő adóintézkedések nyomán fog mutatkozni, semmi esetre sem lesz olyan, hogy azt a magyar társadalom zugolódás nélkül ne vállalhassa. A munkás és kispolgári rétegek kiadásában körülbelül 1 százalékot jelent ez a drágulás.

Nem kívánok itt részletesen kitérni arra, hogy a közvetett adók most elhatározott emelése az egyes cikkek árában miként fog jelentkezni. A legfontosabb fogyasztási cikkek ára, így a liszt, hus, zsír, cukor ára nem fog emelkedni, mert ezeket az adóemelés nem érinti, a többi cikkek ára alig, vagy csak kis mértékben változik. Mindenesetre megnyugtató körülmény, hogy a többletből a magángazdaságnak nem lesz külön haszna, hanem az teljes egészében a kincstár bevételeit fokozza.

Ezzel kapcsolatban még egy igen fontos szempontra kell rámutatnom. Az adóemelések nem csupán az állami bevételek fokozását idézik elő, hanem alkalmasak lesznek arra is, hogy bizonyos mértékben lecsapolják azt a vásárló erőttöbbletet, amely az utóbbi időben, főként az állami beruházások nyomán jelentkezett. Általános közgazdasági szempontból nem kívánatos, ha olyan időben jelentkezik az ilyen vásárló erőttöbblet a fogyasztási javak irányában, amikor különféle okokból a fogyasztási javak termelése korlátokba ütközik. Ezek a nehézségek a nyersanyagbeszerzés körül mutatkoznak és abban, hogy a termelés inkább egyirányba terelődik és így a fogyasztási javak termelésében csökkenésekkel kell számolni. A nyersanyagokkal való észszerű gazdálkodás és takarékoskodás is megkívánja a vásárló erő fokozódásának valamelyes visszaszorítását. Ebben az irányban a fogyaszt-



tási és forgalmi adók mostani emelése kétségtelenül jó hatással lesz.

Az elmondottak bizonyára alkalmasak arra, hogy mindenkit meggyőzzenek mostani intézkedésünk szükségességéről és elkerülhetetlenségéről. Ha az intézkedések okait tisztán látja a magyar társadalom, akkor következményeit is szívesebben elviseli. Különösen el lehet viselni ezeket a következményeket és el kell viselni az áldozatokat, ha azok nem terhesek és főként, ha nem céltalanok s ha mindenkit áthat annak tudata, hogy azok a hazáért hozott áldozatok.

## A villámháboru.

A sok mendemondából és találgatásból rejtendő valóság lett. A lebecsült és semmire sem tartott német hadsereg olyan csodálatos teljesítményekkel lepte meg a világot, amilyenekre talán még maguk a németek sem számítottak. 1939. szeptember 1-én tört ki a német-lengyel háború és 18 nap múlva a német hadsereg már dolgát tökéletesen befejezve áthelyezte a nyugati harctérre. Ekkor röppent fel először az az elnevezés, hogy villámháboru. Valóban annak lehet nevezni, mert olyan gyorsasággal pergeti le a hadműveleteket és a kor gépesített szellemének megfelelően a távolságtól szinte függetlenül hajtja végre haditervét.

Mindenki érezte a hosszú téli hónapok alatt, amikor a francia és német vezérkar állandó szűkszavu jelentése abból állott, hogy a harctereken nincs jelentenivaló: készül valami, a nagy ellenfelek még nem lőtték el puskaporukat, hanem keresik az alkalmat a leszámoló nagy viaskodásra. Váratlanul ért mindnyájunkat április 9-én Dánia villanásszerű gyorsasággal végrehajtott megszállása, de még fel sem ocsudtunk a meglepetésből, amikor már a norvégiai harci események rendítették meg a rádió hallgatóit és az újságok olvasóit. Itt is 100 kilométeres napi teljesítmények kergették egymást. Azután ez a csoda is csak három napig tartott, mert május 10-én a német csapatok átlettek Hollandia, Luxemburg és Belgium határát. Rövid, öt nap leforgása alatt Hollandia megadta magát. Most vajudik még a nyugati helyzet és nem tudni, hogy Belgium mikor kerül Hollandia sorsára.

A világháboru volt katonái szinte értetlenül állnak a villámháboru eseményeivel szemben. Elsősorban mindnyájukat lenyűgözi az a hihetetlen és a régi képzeleteket felülmúló elszántság, megtorpanást nem ismerő határozottság és mindenek felett a gyorsaság. Amikor még mi tapostuk Galícia, az egykori Orosz-Lengyelország, Románia, Szerbia és Olaszország útjain a sárat és álltuk a harcot a világ nagyobbik részével szemben, álomszerűen ködlött

fel előttünk az a lehetőség, hogy mennyit könnyitene rajtunk és micsoda nagy előnyt szerezhetnénk azzal, ha nem kellene teljes felszerelésünket magunkkal cipelnünk és rogyant inakkal, összeszorított foggal vándoroznunk a következő tíz kilométert jelentő kő felé. A mozgó háboruban a világháboru katonáját a menetelés tette legnagyobb próbára. Ezt a hátrányt teljesen eltüntették a németek.

A villámháboru elnevezést jogosan használják arra a harcmódra, amelyet most követnek. Nemcsak a jóbarát, a távoli semleges szemlélő, hanem még a közvetlenül érdekelt halálos ellenség is a legnagyobb elismeréssel viseltetik a nagy német hadsereg iránt, amely sorozatosá tette az előbb említett harctéri csodákat.

Akik pedig mosolyogtak azon a német alaposságon és szervezethez, amellyel minden lehető alkalommal kettős rendekbe állították az egyenruhába bujtatott német férfitársakat, akik leki-csinylő ajkbiggyesztéssel vették tudomásul az egytől rendszert és a kőitől felszolgált száz másféle szigorú megkötöttséget, azok most szinte bűnbánóan beismerik, hogy a 80 milliós némettség tervszerű és az önsanyargatás határát sűrű intézkedései mind csak azt a célt szolgálták, hogy a legutolsó faluig és a legkisebb gyermekig, aszszonyig, mindent a háboru szolgálatába állítsanak.

Csak ezzel a természeté vált fegyverzettséggel és céltudatos felvilágosultsággal magyarázható az a győzelmi sorozat, amely kíséri a német hadsereg minden megmozdulását.

Új korszakot nyitott a német vezérkar a hadviselés történelmében. Nemcsak a német nemzetet alakította át gondolkodásban és életmódban, hanem egyéniségét rányomta az egész művelt világra is.

## A lakáskérdés megoldási lehetőségei.

A hajdusoboszlói lakás- és házhely-kérdés mielőbbi megoldása ügyében dr. Tasnádi Nagy András országgyűlési képviselőnk hathatós támogatásával erélyes mozgalom indult meg a múlt év tavaszán a földmunkás, nagyobb családú lakás nélküli lakosság, az úgynevezett kisemberek részéről. A helyzet ugyanis kezdett ürhetlenné válni s odajutottunk, hogy 30-40 szegénysorsú család a lakásnyomor miatt kénytelen volt minden hatóság, engedély kinyerése nélkül a városon kívüli kubikgödörökben építkezni. A hatóság ezeket az ideiglenes épületeket mint közveszélyeseket és az egészségügyi szabályokba ütközőket lebontatta. A lakásnyomor tehát továbbra is megmaradt, sőt annak megoldása még időszerűbb, halaszthatatlanabb lett. A képviselőtestület által kiküldött 8 tagú bizottság az igénylők számának pontos megállapítására lett kiküldve, azonban a háborus válságok és a létszámok folytonos változásai miatt mind- eddig semmit sem végezhetett, rendszeresen összehívható sem volt. Erdemileg tehát javaslatot sem tehetett a képviselőtestületnek. Dr. Márton Gábor polgármesterünk ezt a helyzetet bejelentette

Lossonczy István főispánunknak, tanácsot kérvén tőle nemcsak a házhely és munkáslakások, hanem általában a városban felmerülő lakásépítkezés további irányítása felől is. Lossonczy István a polgármester jelentésére a napokban a következő tájékoztató választ küldötte:

„Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjától. Nagyságos polgármester urnak, Hajdusoboszló.

A hajdusoboszlói fűrdő fejlődésével kapcsolatos lakáskérdés megoldása és a képviselőtestület által e célból kiküldött bizottság működésének irányítása, illetve bizonyos információkkal ellátása ügyében ez év április 24-én kelt levelére válaszolva értesítem a polgármester urat, hogy Hajdusoboszló megyei városnak, mint egy óriási méretű fejlődés előtt álló fűrdővárosnak éppen a fejlődés céljából feltétlen szükséges lakás kérdése, illetve annak terv- és korszerű megoldása korántsem az az egyszerű probléma, amely az 1940. évi IV. t.-c. alapján, vagy éppen a falusi legszegényebb népréteg gazdasági fellegítését célzó szociális munkaprogramokkal volna megoldható.

De magoknak az előkészületeknek (statisztikai adatok összeállítása, a fűrdővendégek száma, forgalma; az eddigi elhelyezés lehetőségei; kiadható szobák összeírása, nyilvántartása; megnyilvánult igények figyelembevétele, fűrdővendégek kategóriáinak tájékoztató megállapítása anyagi viszonyaik és igényeik szempontjából stb.) a feldolgozásra és azok eredményeképpen más fűrdővárosok viszonyainak tanulmányozására és konkrét tervek kidolgozására sem mondható alkalmasnak a közigazgatási hatóságok, vagy bizottságok működése.

Erre a célra egy-két hozzáértő egyén volna kiválasztandó s felkérendő s az a számba sem vehető költség, ami ezek munkájával, utazási stb. költségeivel jár, bőségesen térülne meg a fűrdő és fűrdőváros valóban megérdemelt fejlődésével és közvetve az egész város közönségét érintő idegenforgalommal járó anyagi előnyökben.

Debrecen, 1940. május hó 3. Lossonczy István sk., főispán”.

## Titkos

vágya mindenkinek, hogy egyszer vagyonihoz jusson. Ez a vágya könnyen teljesülhet,

**vegyen Államsorsjegyet,**

ennek segítségével könnyen juthat nagyobb pénzösszeghez. Ára: egész 3— P, fél 1:50 P, főnyeremény

**40,000 ar. P.**

19,600 nyeremény 288,000 P értékben.

**Huzás: június 5.**

A sorsjegy kapható sorsjegy-főárusítóknál, valamint az összes dohánytőzsdékben.

**Eladó** a VII. tized Keleti-sor 24. számú házaskert, 2 szobá, konyha, 2 nagy kamara, külön baromfiudvar, sertésöl és baromfiöl. Szép családi ház. Értekezni lehet: ugyanott.

## A „Bocskay” mozgószínház megnyitása.

Hajdusoboszló rohamos fejlődésének felfelé ivelő útján, nevezetesen társadalmi és kulturális állomáshoz érkezünk el a közeljövőben. Még május hónapban megnyílik a „Bocskay”-filmszínház kertmozgója. A szoboszlói közönségnek régi kívánságát teljesítette a város vezetősége, amikor módot nyújtott egy kiváló szakembernek: Sajó Károly moziigazgatónak arra, hogy a fűrdőváros hirnevéhez méltó filmszínházat építsen a legjobb anyagból, legszakoszerűbb kivitelben. A káprázatos fényvel, művészi izléssel és legkorszerűbb igényeknek figyelembevételével épülő „Bocskay”-mozgó pompás meglepetésben részesíti majd Szoboszló közönségét. Amit páratlan áldozatkészséggel, művészi izléssel megvalósítani csak lehet, azt a „Bocskay”-filmszínháznak igazgatósága mind megvalósította és így Hajdusoboszló egy magas nivójú mozgóval lesz gazdagabb. A pazar fényű, színes neon-világítástól kezdve a kényelmes székekig, a remekül kiképzett és művészi szempontból érdekes nézőtérig, minden azt a célt szolgálja, hogy a közönség legjobban érezze magát ebben a moziban. A vetítés, mint a nagy nyugati államokban, itt is Krupp-Ernemann „Imperator” vetítő gépekkel és a legújabb típusú „Klang” hangosfilm géppel történik. Ezek a gépek sokkal tisztábban, tökéletesebben mutatják be a képet és kitűnően érvényesítik a színes filmek változó pompáját, a hang pedig csodálatosan tiszta. A „Bocskay”-filmszínházak igazgatósága az építés alatt álló teremmozgó mellé egy 900 személyt befogadó részben fedett kertmozit épít. A májusi bemutató már ebben a kert-moziban játszódik le.

Az első darab is, amelyet a „Bocskay” mozgószínház bemutat, a lehangulatossabb magyar film, a „Garzonlakás kiadó” kerül bemutatásra. Ezt követik a legjobb magyar és külföldi filmek, többek között jelenkor legnagyobb magyar filmjei: a „Gül Baba”, „Földindulás”, a „Karosszék”, „Pénz áll a házhoz”, „Bercsényi huszárok”, „Halálos tavasz”. A külföldi filmek közül Csajkovszkij halhatatlan emlékére készült „Mármoros bálí éj”, továbbá a „Kirchenfeldi pap”, „Isten tele tanár ur”, „Hőfehérke és a 7 törpe”, „Egyetlen éjszaka”, „Ha eljön a holnap” stb., stb.

A „Bocskay” kertmozi minden második nap új filmet mutat be, mert ezzel is szolgálja kívánja Szoboszló kulturál kedvelő közönségének és a fűrdőre érkező nagyszámú vendégnek szórakozási lehetőségét. A kertmoziban dohánnyozni is lehet majd, ami szintén a közönség szórakozását szolgálja.

Hajdusoboszló közönségének nagy nyereséget fog jelenteni a „Bocskay”-mozgó megnyitása, amiért köszönet illeti a város agilis vezetőségét és kiváló építetőjét. A fedett mozi építése nem zavarja a kertmozi előadásait. A fedett mozi június közepén elkészül és akkor a nyári idény alatt már a fedett moziban is lesznek 5 és 7 órai kezdettel előadások, míg az utolsó előadás a pompás kertmoziban lesz megtartva.

**Állást kaphat** megbízható, rendszeres ember, mint betegpoló. — Cim: Barabás Gyula Isonzó-utca 8. szám alatt.

# FÜRDŐKÖZLEMÉNYEK.

KÖZLI: VERESS BÉLA.

## A propagandáról.

Majdnem minden külföldi kultúrnap szókincsében meg van az a közmondás, mely szabatosan fordítva és értelmezve körül-belül ugy hangzik, „akiről, vagy amiről nem beszélnek, az meghalt.”

Nemrégiben azt olvastam, hogy az egyik legnagyobb németországi gyógyszeripari gyár, a Bayer-gyár, csak az aspirin propagálására évente több mint 80.000.000 pengőt (!) fordít az egész világon. Ma már az aspirint s a Bayer-nevet jóformán mindenki ismeri és el lehet képzelni, hogy 10-20 fillérenként mennyi aspirint kell eladni az egész világon, hogy nemcsak ez az óriási propaganda költség, hanem emellett még sok ezer más költség is megtérüljön. De ugy lát-szik, hogy a Bayer-gyárnak ez kifizető, mert hiszen évről-évre mind erőteljesebb és erőteljesebb mértékben végzi a propagandát.

Olvastam azt is — egy amerikai újságból vették át — hogy New Yorkban egy új csokoládé-gyár többek között a következőképpen is propagálta magát. A newyorki földalatti villamosokon egésznapon át utaztatott egy öreg szakállas bácsit és egy kis gyermeket. Tízpercenként megismétlődő jelenet volt a villamoson az öreg bácsi és a gyermek között, hogy a gyermek csokoládét kért a bácsitól. Erre a bácsi átnyújtotta a csokoládét a gyermeknek, de ez hangosan, hogy az egész villamoskocsi közönsége meghallhassa, azt kiáltotta a nagyothallást színlelő öreg bácsi lehajtott fülébe: „En nem ezt a csokoládét kérem, adjon nekem a bácsi ilyen és ilyen (s akkor megmondta a gyártmány nevét) csokoládét.”

Nagyszerű és olcsó volt ez a propaganda-módszer, mert tudni-való, hogy a nyugateurópai és amerikai nagy fővárosok nagy-kiterjedésű földalatti vasutjainál csak egyizben kell megváltani az átszálló jegyet, akkor, amidőn az ember a földalatti leszáll, egyébként egész nap utazhat egy jeggyel az összes vonalakon, csak nem szabad feljönni a föld felszínére. Így a csokoládégyárnak ez a reklám-ötlet csak az öreg bácsi s a gyermek napidijába s naponta egy földalatti villamos átszállójegy árába került. Közben naponta sok tízezer élőszóval hallották a csokoládégyárat emlegetni s ez a száj-propaganda mindennél többet ért.

Ha ezen az egy reklámötleten elgondolkozunk, akkor bárki arra a meggyőződésre juthat, hogy a propagandánál nem az a lényeges, hogy a propagandát mily nagy-terjedelemben és mily nagy költséggel hajtjuk végre, hanem az, hogy megtaláljuk azokat a helyeket és módszereket, ahol és amelyeknek a segítségével valamit a legkisebb költséggel a legeredményesebben lehet propagálni.

Ezért van az, hogy pl. Amerikában, ahol az üzleti és vállalkozási élet igen magas fokon áll, ezen és ezren csak abból élnek, hogy leleményességüket és ötleteiket egy-egy nagy vállalat rendelkezésére bocsátják, a vállalatnak alkalmazottáivá szegődnek és egy-egy ügyesebb és tehetségesebb embernek a mi méreteinkhez viszonyítva elképzelhetetlenül nagy fizetése van. Egy leleményes és ötletekben gazdag emberért ver-

senyeznek a nagy amerikai gyárak s mindegyiknek az a törekvése, hogy egy ilyen embert fantasztikus összegekért maguknak megnyerjék. Mordanom sem kell, hogy a propaganda költségnek ez a része is busásan megtérül a vállalatoknak.

Sokszor halljuk azt a lehetetlen felfogást, hogyha jól megy minden, akkor felesleges a további erőteljes propaganda. Ugy lát-szik, hogy ez abból a közmondásból fakad, hogy „jó bornak nem kell cégér.” En ezt a magyar közmondást egész egyszerűen eltörölném a föld színéről, mert bizonyára ez volt az, amely sok régi jó magyar kereskedőnek és magyar vállalkozásnak alapjait megrendítette. Bizonyosfokú magyar nemtörődömség nyilatkozik ki ebből a közmondásból, a magyar ember nem publikálta, hogy jó bora van, nem is szerzett róla tudomást senki és — tisztelet a kivételnek — sok jó magyar ember el is pusztult bele.

Meggyőződésem az, hogy egy új vállalkozást nemcsak a kezdet kezdetén kell jól propagálni, hanem akkor is, amidőn az már prosperál. Sőt ekkor kell igazán, de mindig észszel és ötletesen, ott és olyan módszerrel, ahol és amellyel a legkisebb költséggel legnagyobb eredményt lehet elérni.

## A nemzet érdeke.

Az európai háborúnak immár világháborúvá szélesedése idején, a szomszéd baráti német birodalom gigászi küzdelmének kilencedik hónapjában, Magyarország élete még a többi háborun kívül levő országokhoz viszonyítva is nyugodt. A háboru azonban egyre nagyobb területekre terjed ki s azok a katonai intézkedések, amelyek magyar részről a napokban foganatosítottak, olasz megítélés szerint főként elővigyázatossági jellegűek és érthetőek, amikor a délkeleturópai országok katonai intézkedéseket tettek és szlovák mozgósítási hírek is érkeznek.

Régóta hangoztatjuk, hogy a háborus Európában mi sem lehetünk örökké az a sziget, amely a békeállapotok teljességét élvezi. A nagy magyar célok érdekében azokon a kisebb megszorításokon kívül, amelyeket néhány közszükségleti cikk fogyasztásának korlátozása jelent, áldozatokat is kell hozni. Ha körülnézünk a nagyvilágban, azt látjuk, hogy a legtöbb nemzet élete már régóta jóval sulyosabb, mint a miénk. Itt persze nemcsak a háboruba sodródott országokra gondolunk, amelyek sulyos anyagi áldozatokon kívül véráldozatot is hoznak, hanem a semleges, illetve nem hadviselő államokra. Amikor mindent tudjuk, zugolódás nélkül vállaljuk azokat a teheröbletet, amelyeket, — a legfontosabb élelmi cikkek kivételével, — a forgalmi-adó, a kincstári részesedés, ugy-szintén a dohány-neműek árának felemelése jelent. Nehéz időkben elkerülhetetlen a nemzet áldozat-vállalása és még inkább szívesen kell tennünk ezt akkor, amikor nemcsak az ország létének fenntartásáról, hanem ennél sokkal többről van szó.

Persze ezen a kis áldozatvállaláson kívül még egyebet is elvár-nak tőlünk a történelmi idők. Többek közt az eddiginél jobban

meg kell mutatnunk, hogy a bajba-jutott magyarokon, az árvíz-kataszt-rófia által tönkretett testvéreinken segítsünk. A helyreállítás munkája most indul. Csak lakóházakban közel 10 millió a kár, hiszen négy-ezer falusi ház dőlt össze s meg-egyszer ennyi rongálódott meg. Eddig a gyűjtés eredménye nem haladja túl a négy milliót. A társad-alomnak adakoznia kell meg, hogy az államnak kevesebbet kell-jen erre a célra fordítania akkor, amikor történelmi feladatok előtt áll. Gondoljunk a németek nagy-szerű összefogására, mindent felül-múló áldozatosságára, amely lehe-tővé tette számukra az eddigi győzelmeket, az északiakon kívül most legújabbban a nyugatiakat, a legmodernebb belga erődök át-törését, Hollandia négy nap alatt való meghódítását stb. A magyar állam megtette és megteszi magát az árvíz-károkat elhárítása terén is.

A termelés biztosítása céljából másfél milliót, a megrongált állami utak, hidak rendbehozatalára két milliót, a törvényhatósági utakra és hidakra két és fél milliót, a vasutvonalak helyreállítására más-fél milliót, az ármentesítő társulatok segítésére 600.000 pengőt, vető-magokra egy milliót folyósított az állam. A társadalomra az ösz-szeomlott házak felépítése hárul. A házak mindenesetre felépülnek,

## H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Dem-jén Ferenc lelkész, fél 11 órakor gyermekistentiszteletet tart Kovács Lajos vallásitanító-lelkész, délután 3 órakor prédikál Loós András segéd-lelkész.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** m. kir. titkos tanácsos, képviselőházi elnök, városunk és kerületünk nagy-nevű országgyűlési képviselője érte-sítette a hajdusoboszlói MÉP. veze-tőségét, hogy május 19-ikén mely sajnálatára Hajdusoboszlóra tervezett látogatását s választóival való köz-vetlen érintkezését hivatalos elfoglalt-sága folytán előállott akadályozó körülmények miatt későbbi időre kellett elhalasztania. A MÉP. helyi nagy választmányának tervbevett nagy értekezlete és a gazdaköri nagy-szabásu társaságának következő-ében elmaradt. Ami késik azonban nem mulik.

— **Hajdúvármegye** május 11-iki törvényhatósági közgyűlésén Los-sonczy István főispán igen értékes elnöki megnyitó beszédében részle-tesen foglalkozott a vármegyei árvi-zek és belvizek által okozott anyagi károkkal. Ma még 4000 hold áll víz alatt. 1053 lakóház került víz alá, 400 ház rombadőlt. A víz alá került házak nagyobbrésze lakhatatlanná vált, újraépítésük, gyökeres kijavítá-suk halaszthatatlanul sürős. Fel-kérte beszédében a vármegye min-den lakosát a segélynyújtásban áldo-zatok meghozatalára. Indítványára József kir. hercegnek 50 éves katonai jubileuma alkalmából üdvözlő távira-tot küldtek. Az alispáni jelentés az elhunyt dr. Tormay Géza örökös tag érdemeiről emlékezett meg, majd jelentette, hogy az árvíz-kárt szenvedt lakosság kárainak megtérítésére az állam eddig 107 ezer pengő segélyt nyújtott. E segélyek gyors kieszközöléséért s a fáradhatlan gon-doskodásért Lossonczy István főis-pánnak és Boncos államtitkár-kor-mánybiztosnak a közgyűlés lelkes éljenzések között hálás köszönetet és

bármennyi lesz a végső adako-zási összeg, mert a hiányt az állam pótolja. Végeredményben az adó-zóknak kell ezt is vállalni, tehát sokkal szebb volna, ha az egész szükséges összeget a tehetősek önként adnák össze.

A közösség anyagi erőfeszítésén kívül a mai időkben fokozottan szükséges a nemzeti szellem erő-södése, egységes megnyilvánulása, a nemzet összeforrása az örök nemzeti eszmény jegyében. Dél-keleturópa felett is viharfelhők gyülekeznek. A Weygand had-sereg készülődése és az utóbbi napok olasz megnyilatkozásai is arra vallanak, hogy Európa e részében is új események követ-kezhetnek be. Nem tudhatjuk, mit hoz számunkra a jövő. Erőnköt, elszántságunkat, áldozatkészségün-ket fokozni kell. És meg kell sziv-lelnünk azokat az intő szavakat is, amelyeket most olaszországi uton levő történettudós kultusz-miniszterünk hangsúlyozott legu-tóbbi kassai beszédében. Valóban: az egyéni érdekek háttérbe kell szorulnia a nép, a nemzet, az állam érdekei elől, a fennálló ellen-téteket el kell oszlatnunk, mert nemzeti életünk biztonságát és nagy nemzeti céljainkat csak az összes erők egyesítésével, egész-séges magyar közszellem kialakítá-sával érhetjük el.

elismerést szavazott. Az alispáni jelentés kapcsán dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő is felszólalt és általános helyesléssel kísért és jól megokolt beszédében a közigaz-gatás újjászervezését sürgette. Az alispáni jelentés ezután az ár-és belviz károsodásokat részletezte, az ármentesítő társulatok államosítását sürgette. Az alispán sürgősnek és halaszthatatlannak látja olyan csa-tornahálózat kiépítését, mely a kárt-okozó vizeket idejében levezesse. Vince Sándor és Nagy Ferenc bizott-sági tagok felszólalásai után a jelen-tést nagy tetszéssel egyhangulag elfogadták. Nagy Ferenc azt kifogá-solta, hogy a közérő Hajdusoboszlón az árvízveszély elmulta után öt hét múlva is kirendelték, majd a saját személyét illető két régebbi szoboszlói ügyben kért felvilágosi-tást. Kimondotta a közgyűlés, hogy a hajduböszörményi járást Hajdu-dorog, Hajduhadház, Téglás, Józsa községekből Hajduböszörmény székhelylel visszaállítja 28.400 lakos szá-mára. Kormányhatósági jóváhagyás után 1941. január 1-én kezd meg-működését az új főszolgabíró-ság. Nagy Ferenc felszólalására alispán kijelentette, hogy a felhozott ügyeket kivizsgálja. Ezi közgyűlés megnyug-vással vette tudomásul.

— **Az Országos Balneológiai Egyesület** ez évi vándorgyűlését a múlt hó végén tartotta meg három napos kirándulás keretében a Kékes-tetőn. Városunk fürdőjének képvisel-ében dr. Vajna István fürdőorvos vett részt saját költségén. Az ország minden részéből összesereglett fürdő-orvosok és vendégeik a modern orvosi kutatás és kezelés eredményeiről hallottak igen értékes előadásokat. Az illusztris előadók között szerepelt dr. Adám Gyula debreceni fürdő-igazgató-főorvos is, aki az alföldi hév-vizek hatásáról tartott igen érde-kes, nivós előadást, melyhez a pesti professzorok is hozzászóltak. A kelle-mes időben megtartott kongresszus a Galyatető, Mátraháza, Parád-fürdő megtekintésével és az így szerzett gazdag tapasztalatok elraktározásával ért véget.

## MÁVAUT autóbusz-menetrend.

Érvényes 1940. május 19-től október 1-ig.

Hajduszoboszló - Debrecen:

9:15	9:55	13:30	17:36	i. Hajduszoboszló, piactér é.	14:45	18:16	18:59
9:20	10:00	13:35	17:40	i. " " " " " " " "	10:55	14:40	18:55
9:50	10:30	14:05	18:10	é. Debrecen, Arany B.-sz. i.	10:25	14:10	17:40

† = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Hajduszoboszló - Püspökladány - Kisujszállás - Kunhegyes:

18:57	i. Hajduszoboszló, gyógyf. é.	9:57	13:32
19:01	i. " " " " " " " "	9:53	13:28
19:27	Nádudvar, Hangya-sz.	9:28	13:03
19:46	Püspökladány, p. u.	7:30	9:07
20:57	é. Kisujszállás, p. u.	6:25	7:52
21:40	é. Kunhegyes, piactér	5:30	5:30

x = csak hétköznap, † = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Hajduszoboszló - Szeghalom - Békéscsaba:

14:43	18:14	i. Hajduszoboszló, gyógyf. é.	9:17	13:32
14:47	18:18	" " " " " " " "	9:13	13:28
8:15	15:22	Püspökladány, p. u.	8:38	12:40
9:20	16:27	é. Szeghalom, piactér	7:33	11:35
18:00	21:25	é. Békéscsaba, Csaba-sz.	6:00	

Hajduszoboszló - Szeghalom - Gyoma - Szentés:

14:43	18:14	i. Hajduszoboszló, gyógyf. é.	9:17
14:47	18:18	" " " " " " " "	9:13
16:38	21:03	Szeghalom, p. u.	7:27
17:32	21:55	Gyoma, p. u.	6:35
18:10	22:37	Szarvas, Árpád-sz.	5:54
19:02	23:30	é. Szentés, piactér	5:00

x = csak hétköznap, † = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

**Hírek a háborúból.** A német hadsereg légi hadereje, borzalmas hatású tankjai és harci kocsijai, ejtőernyős csapatai öt nap alatt legázolták Hollandiát, amelynek hadserege a viilámgyors támadásokat nem tudta kivédeni s főparancsnoka élén letette a fegyvert. Csak néhány jelentéktelen kis holland sziget tartja magát a holland partok mentén. Hágába, Amsterdamba bevonultak a németek. Belgiumban óriási erőfeszítések mellett milliós hadseregek állanak egymással szemben. A belgiumi erődítmények nap-nap után megadják magukat. Nem bírnak hosszabb ellenállást kifejteni. A kemény harcban álló harcbavetett francia-, belga- és angol csapatok roppant erőfeszítéseket tesznek a német támadások kivédésére, azonban a németek harci készsége, újabb-újabb légi és gépi rohamai előtt nem tudnak megállni. Brüsszel főváros már a németek kezén van, sőt Sedan francia város és környéke is, úgy hogy a hírneves Maginot védelmi vonal északnyugati részén a németek 100 kilométer szélességben benyomultak e területre. Az irtózatossá erejű harcok szakadatlanul folynak.

**Róm. kat. templomi istentisztelet.** Ma, vasárnap, május 19-én reggel a római kat. templomban a 9 órai misén offertórium alatt Guenó: „Ave Máriát” éneklte Horváth Lujza, Horváth Endre telepfelügyelő huga.

**Dr. Geönczy József** helyettes városi aljegyző a vajdazugi tanyai iskolának egy díszes, ezüst urvacsorai kelyhet adományozott. A szép kelyhet a pünkösztől ünnepre tartott urvacsoraszta alkalmával adták át rendeltetésének. Dr. Geönczy József adományát a vajdazugi tanyai lakosok nagy szeretettel fogadták.

**Rövidesen megkezdődik a színházi szezon.** Balogh László színházigazgató szintársulata, mint értesültünk, június elején városunkba érkezik és jól szervezett szintársulattal megkezdíti a nyári színi előadások tartását. A szintársulat jelenleg Pestszenterzsébeten tartózkodik és nagy sikerrel mutatja be a legújabb darabokat. Hajduszoboszlón az eddigi tervek szerint június első felében kezdik meg az előadásokat.

**Igaz, ami igaz!** Főnyeremény nagy szerencse! De, hogy nyerjünk, ahhoz sorsjegyet kell vennünk. 3—pengőért egész, vagy 1:50 pengőért fél államsorsjegyet kaphat. Huzás: június 15-én.

## Bontásból

kikerült épület-anyagok:  
pala, gerendák, ajtók,  
ablakok, szekrények,  
székek **eladó.**

Értekezni lehet és megtekinthető:  
**a Hajdumegyei Takarékpénztárnál, Hajduszoboszló Rákóczy-ut 4. szám alatt.**

**A Magyar Történelmi Társulat** Kassán tartott közgyűlése alkalmából pünköszt első napján II. Rákóczy Ferenc nagy fejedeleme sirjánál dr. Tasnádi Nagy András képviselőházi elnök mondott emlékbeszédet.

**A modern hadviselés** megkezdése és világtörténelmet formáló ujtításai tartják izgalomban a világ minden államának közvéleményét. A modern hadviselést nemcsak a technikai eszközök újonsága, hanem a vezetés újszerűsége is jellemzi. Erről irt rendkívül érdekes és a laikus számára is tanulságos és élvezetes tanulmányt az Új Idők legújabb számába vitéz Suhay Imre altábornagy, a magyar katonai szakirodalom legkiválóbb képviselője. A lap gazdag tartalmából kiemelkedik még Cs. Szabó László finom Besseney tanulmánya és sok értékes munka. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

**Eladó** a Nádudvari-ut 28. számú három egymásba nyíló szoba, konyha, kamara, pince és külön egy szoba, konyha jókarban tartott házasudvar 160 négyszögöl telekkel. Tisztviselőnek, vagy nyugdíjasnak megfelel. Értekezni lehet: ugyanott, a tulajdonossal.

**Eladó** a Nádudvari-ut 30. szám alatti két szoba, konyha, istálló, magtár és apróbb ólakkal ellátott 220 négyszögöl telekkel bíró házasudvar. Gazdálkodónak alkalmas. Értekezni lehet: Nádudvari-ut 28. sz. alatt.

**Eladó** a Sarló-utca 12. szám alatti házasudvar. Értekezni lehet: özv. Padrah Sándornénál Gönczy Pál-utca 8. szám alatt és Kovács Kálmán könyvnyomdájában.

Vh. 144—1940. sz.

## Árverési hirdmény.

A püspökladányi kir. járásbírósnak 1940. Pk. II. 451. sz. végzése folytán Dr. Fenyves Béla budapesti ügyvéd által képviselt Kárpáthia Olajkereskedelmi r.-t. javára — 170 P 36 f. tőke, ennek végzés szerinti kamatai, 81 P 33 f. eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett az eddigi fizetett összegek betudásával **1940. évi május hó 25. (Huszonöt) napjának délelőtti fél 10 órakor** Nádudvaron Garai-utca 563. szám alatt a budapesti központi kir. járásbírósnak 1939. évi 222,505. sz. végzése folytán 1940. Pk. II. 451. sz. jkvben 1—2 tétel alatt le, illetve felülfoglalt 1200 P-re becsült ingók u. m.: cséplő-kazán és cséplő-szekrény nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében. Püspökladány, 1940. évi április hó 24. napján.

Roth Ernő

kir. bir. végrehajtó.

7438—1940.

## Hirdmény.

A nagyméltóságú földmívelésügyi miniszter ur az 1940. évi általános halászati tilalmat elrendelte és annak tartamát f. évi május 10-től június 5-ig bezárólag terjedő 27 napban állapította meg. Ezen idő alatt halat fogni nyílt vízből nem lehet. A folyók holt ágaira az általános halászati tilalom nem vonatkozik.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

2856—1940.

## Adófizetés iránti hirdmény.

Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előirt és az 1923. évi VII. t.-c. 19. §-a értelmében esedékes adótartozásaikat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt, a jelen hirdmény közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis május hó 23. napjáig annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indítatni. Hajduszoboszló, 1940. május 15.

Városi adóhivatal.

7283—1940.

## Hirdmény.

M. kir. földmívelésügyi miniszter ur rendelete alapján felhívom a város közönségének figyelmét az eperfa ültetés és selyemhernyó tenyésztés rendkívüli nemzetgazdasági fontosságára.

A külkereskedelmi szempontból is rendkívüli jelentőségű selyemtenyésztés érdekében ültessünk és neveljünk minél több eperfát, hogy ezen az alapon e nagyjelentőségű mozgalom megindulhasson.

Akik ez év őszén eperfát akarnak ültetni, ebbeli igényeiket a városgazdai hivatalban jelentsék be.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

7368—1940.

## Hirdmény.

Tudomására hozom a város közönségének, hogy mindazok, akik vagyontárgyaikat, házuakat, takarmányt stb. tüzkár ellen biztosították, a biztosított vagyontárgyat és minden tüzesetet a hatóságnak azonnal jelentsék be, mert tüzvizsgálat nélkül ártatlansági bizonyítványt a hatóság részükre nem állíthat ki.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

## Aki kézírását beküldi

Zsombok Zoltán írónak, érdekes grafológiai kidolgozást kap önmagáról, jelleméről, tehetségéről, vagy másról, akinek kézírását beküldi.

Utbaigazítást nyer terveire, ötleteire és tanácsot kap lelki és üzleti céljaira, problémáira.

Részletes levélben fejti ki mindenkinek lehetőségeit és a megoldások módjait olyan ügyekre, tervekre, ötletekre és kérdésekre, melyek természetesen és emberileg elérhetők.

A rádióból is ismert író tanácsainak azonnal hasznát veheti. Egy ilyen grafológiai kidolgozás a modern írásfejtés tudományos eredménye és elveti a babonák korából megmaradt jövendőlés frázisait.

A válasz díját Ön szabja meg: tetszés szerinti összeg póstabélyegeken és címzett, bélyeges válaszboríték melléklendő.

Cím: Zsombok Zoltán, Budapest, 62. Postafiók 46. S.

**A Keresztyén Ifjusági Egyesület** május 26-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel a református központi elemi iskola emeleti nagyeremében szepnek ígérkező anyák-napi emlékünnepelet rendez, melyen számos debreceni és helyi előadó és művész szerepel. A részletes műsort jövő számunkban közöljük.

**Anyakönyvi hírek.** Házasság-kihirdetések: Bíró Tibor és Karácsony Irén, B. Nagy Károly és Vácsi Zsófia, Szabó Ferenc és Borbély Pirokska, B. Szabó Sándor és Nagy Pirokska. Házasságot kötöttek: Rumpa Károly és Lauer Margit, Bertók Kálmán és Kiss Róza, Kiss Gyula és Szabó Etelka. Születések: Batár Sándor leánya Margit-Esster, Fülöp József fia Attila-József, Hegedüs Tibor fia László-Tibor, D. Tóth Sándor leánya Zsófia, Fodor Ferenc fia Ferenc, Dede István leánya Zsófia-Juliánna, Kiss András fia Endre-Lajos. Halálozások: özv. Tornyai Jánosné — Kelemen Zsófia — 71 éves, Harangi Lajos 39 éves, özv. Árva Mihályné — Farkas Juliánna — 68 éves, Fülöp Attila-József 2 napos.

## Hirdmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur rendelete értelmében minden 3 éves és ennél idősebb ló tulajdonosa (birtokosa) köteles honvédelmi szolgáltatásként történő igénybevitelre kijelölt lovának elülső lábait évente március, április, május és augusztus, szeptember, október hónapokban állandóan jólpatkolt állapotban tartani. A elmulasztott patkolások f. hó 25.-ig pótolandók.

A lótulajdonosok kötelesek lovaik marhalevelét f. hó 22. napjáig a Hajdumegyei Takarékpénztár földszinti helyiségében az erre a célra kirendelt hatósági közeg előtt bemutatni, ahol is a honvédelmi szolgáltatásként igénybevitelre történt kijelölés a lónyilvántartási jegyzék alapján a marhalevelének „Honvédelmi nyilvántartás” című rovatába be fog jegyeztetni.

A marhalevel bemutatása alkalmával tehát a lótulajdonosok tudomást szereznek arról, hogy mely lovuk jelöltetett ki igénybevitelre. Ezeket kell állandóan jól patkolt állapotban tartani.

Figyelmeztetem a lótulajdonosokat, hogy a patkolás megtörténtét ellenőriztetni fogom s a mulasztók ellen 15 napig terjedhető, elzárással büntethető kihágási eljárás megindítása iránt fogok intézkedni.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.